
	 BANKS OF THE OLYMPIC GAMES
25.	 Berlin 1936. Olympic Bell Savings Bank. White porcelain, 

10x10.8cm (3.9”x4.3”). German Eagle with Olympic rings and 
Brandenburg Gate around sides, Olympic Games legend and date 
around bottom. Complete with black wooden stand. EF. ($300)

c26.	 Munich 1972. Bavarian Lederhosen Strong Man Savings Bank. 
Multicolor composition, 14.5x21.5cm (5.7”x8.5”), designed by 
KGG. Bavarian man with leather pants showing off his strength, 

“MÜNCHEN 1972” over Olympic rings on hat. A few paint chips, 
hairline scr. on shoe in back. VF. Delightful bank. ($125)

27.	 Munich 1972. Commemorative Soccer Ball Savings Bank. 
Multicolor lithograph, 8.2cm (3.2”). Soccer ball with rings and 
legend, Munich landmarks around bottom. EF. ($100)

c28.	 Innsbruck 1976 Winter. Large Mascot Snowman Savings Bank. 
Plastic with felt hat and feathers, 18cm (7.1”) tall. EF. Rare. ($450)

29.	 Montreal 1976. Blue and White Stadium Piggy Bank. Ceramic, 
8cm (3.1”) wide, 10cm (3.9”) long. View of Olympic stadium on 
both sides. No bottom closure. EF. ($100)

30.	 Montreal 1976. Large Commemorative Logo Savings Bank. Gold-
colored plastic, 30.5x32.3cm (12”x12.7”). Logo between French and 
German legend. Rev. Large maple leaf. EF. ($100)

31.	 Moscow 1980. Plush Mascot Misha Savings Bank. Brown and 
white plush covered hard plastic, 15cm (5.9”). Smiling Misha with 
white plush shirt. EF. ($100)

32.	 Moscow 1980. Mascot Misha Savings Bank. Multicolor hard 
plastic, 15.5cm (6.1”). Smiling Misha. EF. ($100)

33.	 Moscow 1980. Mascot Misha Weightlifter Savings Bank. Multicolor 
Misha lifting weights in clear acrylic cube inscribed in gold, issued 
by American Federal Savings Bank, 10x10cm (3.9”x3.9”), 10cm 
(3.9”) tall. EF. ($100)

c34.	 Los Angeles 1984. Large Mascot Sam The Eagle Savings Bank. 
Multicolor hard plastic, 22.5cm (8.9”) tall. Smiling Sam with top hat 
and fly. EF. ($125)

35.	 Los Angeles 1984. Mascot Sam the Torchbearer Savings Bank. 
Red, blue and white hard plastic, 16cm (6.3”). Smiling Sam holding 
up flaming torch. EF. ($75)

c36.	 Seoul 1988. Commemorative Mascot Hodori and Olympic Cities 
Bank. Multicolor aluminum, 10cm (3.9”) tall. Mascot Hodori and 
map of western and eastern hemispheres with all Olympic cities 
since 1896. Small bump at top o.w. EF. ($75)

c37.	 Barcelona 1992. Oscar Mayer Wiener Mobile Vehicle Savings 
Bank. Red and brown hard plastic, 24.8cm (8.8”) long. Hot dog 
sausage with “Official Sponsor of the 1992 U.S. Olympic Team” 
sticker, on wheels. EF. ($125)

c38.	 Lillehammer 1994 Winter. Mascot Håkon Savings Bank. 
Multicolor hard plastic, 20.5cm (8.1”). Smiling Håkon, standing in 
snow. EF. ($125)

c39.	 Lillehammer 1994 Winter. Mascot Kristin Savings Bank. 
Multicolor hard plastic, 20.5cm (8.1”) Smiling Kristin, standing in 
snow. EF. ($125)

c40.	 Atlanta 1996. Mascot Izzy with Flaming Torch Savings Bank. 
Multicolor hard plastic, 20.8cm (8.2”) high. Happy Izzy holding 
torch seated on winner’s podium. EF. ($75)

c41.	 Nagano 1998 Winter. Snowlet Mascot Lekki Savings Bank. Green 
and purple hard plastic, 9.5cm (3.7”) tall. Lekki snowlet, presented 
by Hachuni Bank. EF. ($125)

c42.	 Nagano 1998 Winter. Snowlet Mascot Tsukki Savings Bank. 
Raspberry and yellow hard plastic, 10.5cm (4.1”) tall. Tsukki snowlet, 
presented by Hachuni Bank. EF. ($125)

c43.	 Nagano 1998 Winter. Mascots Snowlets Savings Bank. Multicolor, 
8cm (3.1”). Four snowlets and Nagano logo, multicolor star 
background. Filled with candy, as issued. EF. ($90)

c44.	 Sydney 2000. Berlin 2000 Bid Savings Bank. Yellow, blue and red 
hard plastic, 15.2cm (6”) tall. Smiling Berlin bear face over legend 
and logo. Spotty VF. ($75)

c45.	 Sydney 2000. Trio of Mascots Savings Banks Syd, Olly and Millie. 
Multicolor plastic, 22 to 23cm (8.7” to 9.1”). EF. (3 pcs.) ($150)

c46.	 Athens 2004. Pair of Mascots Athena and Phoevos Savings Banks. 
Orange and blue plastic, 27cm (10.6”) tall. Both mascots can stand 
by themselves. EF. (2 pcs.) ($150)

	 PLATES OF THE OLYMPIC GAMES
47.	 Ancient Greek Olympic Games – Wrestling Plate. Black and 

white ceramic transfer ware, Olympic Games Series, 20.9cm (8.2”), 
made in Stoke-Upon-Trent, England. Scene of 2 wrestlers in southern 
landscape within decorative border. In 1850, William Penny Brookes 
started the Wenlock Olympian Games, and the issuance of the Olympic Games 
ceramic series might have been inspired by these events. EF. Rare. ($275)

48.	 St. Louis 1904. Souvenir of the St. Louis World’s Fair Plate. Black 
and white porcelain with gold trimmed edge, 18.7cm (7.4”), made by 
Victoria. Thistles dividing views of Cascade Gardens, the Palace of 
Electricity and the Palace of Textiles. EF. ($100)

49.	 Stockholm 1912. Commemorative Blue and White Stockholm 
Olympic Stadium Porcelain Plate. 23.3cm (9.2”), made by 
Roerstrand. Aerial view of stadium decorated with flags, surrounded 
by laurel wreath, Olympic legend on scroll at bottom. EF. ($425)
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c50.	 Stockholm 1912. Entry into the Olympic Stadium Porcelain 
Plate. Blue and white, 23.3cm (9.2”), made by Rörstrand. View of 
entry into Olympic Stadium. EF. ($425)

c51.	 Amsterdam 1928. Commemorative Discus Thrower Porcelain 
Plate. Blue and white, 25.3cm (10”), made by Petrus Regout & 
Cie, Maastricht. Discus thrower in ornate border dividing “19-28”, 
surrounded by “Olympische Spelen-Amsterdam 1928” legend and 
crowned Dutch and Amsterdam shields. EF. Attractive plate. ($400)

c52.	 Amsterdam 1928. Olympic Games Westertoren Blue and 
White Delft Porcelain Plate. 25.5cm (10”), handpainted. West 
Gate between Olympic flag, flags of the nations and “19-28”, 
surrounded by Olympic motto “CITIUS ALTIUS FORTIUS” and 

“IX OLYMPIADE”. Scarce. EF. ($400)
c53.	 Amsterdam 1928. Official NOC Plate. Orange, blue and black 

ceramic, 21.3cm (8.4”), by Petrus Regout & Co. Chiron in center 
surrounded by Olympic legend. Rev. NOC legend. EF. ($325)

c54.	 Amsterdam 1928. Commemorative Blue and White Olympic 
Events Porcelain Plate. 25cm (9.8”), made by Société Céramique, 
Maastricht. Supported Amsterdam city shield in circle of six events: 
soccer, rowing, running, swimming, cycling, and tennis. EF. ($325)

55.	 Amsterdam 1928. Black and White Olympic Events Porcelain Plate. 
Supported Amsterdam city shield in circle of six events: soccer, rowing, 
running, swimming, cycling, and tennis. EF. Scarce in black color. ($375)

c56.	 Amsterdam 1928. Commemorative Blue and Brown Ceramic 
Plate. Handpainted, 26cm (10.2”), signed by artist F.H. Abbing, 
made by Zenith, Gouda. Nude athlete on bucking horse, Amsterdam 
1928 legend on banners. EF. ($275)

c57.	 Amsterdam 1928. Commemorative Colorful Ceramic Plate. 
Handpainted, painter’s initials on back, 13.4cm (5.3”), by Gouda. 
Olympic rings and Amsterdam coat of arms with Olympic rings and 

“OLYMPIADE 19l28 AMSTERDAM”. EF. ($275)
c58.	 Los Angeles 1932. Very Large Unique Handpainted Delft Plate 

by the Dutch Olympic Committee for Zack J. Farmer, General 
Secretary of the Xth Olympic Games in Los Angeles 1932.  
Blue and white, 40.5cm (15.9”), signed “B.B.” on back. View of 
Dutch countryside with canal and windmill, Dutch Royal shield 
below. Surrounded by presentation legend to Zack J. Farmer “by 
the Netherlands Olympic Committee in recognition of his great 
achievement”. Ornate flower border around edge. Beautiful and 
unique Delft plate. EF. ($4,500)

c59.	 Garmisch-Partenkirchen 1936 Winter. Handpainted 
Commemorative Porcelain Plate. Multicolor, 21.5cm (8.5”), 
painted by M. Fink, Rosenthal Manufactory, Selb. Color view of 
Alpspitze mountain, emblem of the games, gold legend and border. 
EF. Rare. ($950)

c60.	 Berlin 1936. Large Ceramic Olympiad 1936 Plate. Ocher color, 
26cm (10.2”). Olympic rings over Brandenburg Gate surrounded by 
high relief legend “XI OLYMPIADE 1936 DEUTSCHLAND”. EF. 
Rare. ($750)

61.	 Berlin 1936. Large Commemorative Olympic Bell Plate. Dark 
brown ceramic, 30cm (11.8”). Raised Olympic bell over rings, 
surrounded by “Olympic Games Berlin 1936” in German. EF. 
($500)

62.	 Berlin 1936. Commemorative Brandenburg Gate Blue and White 
Meissen Porcelain Plate. 17.5cm (7”). Olympic rings and legend 
above Victory in quadriga on top of Brandenburg Gate. EF. ($450)

c63.	 Melbourne 1956. Commemorative Bone China Plate. Multicolor, 
16.2cm (6.4”), made by Royal Albert for the XVIth Olympiad in 
Melbourne. Flaming torch and rings over continent, Melbourne coat 
of arms with Olympic rings below. EF. ($125)

c64.	 Grenoble 1968 Winter. Grenoble Olympic City -Venue of Figure 
and Speed Skating Commemorative Porcelain Plate. Blue and red, 
24cm (9.5”), made by Luneville KG. Logo over figure and speed 
skaters, rings above. EF. ($125)

65.	 Grenoble 1968 Winter. Alpe d’ Huez - Venue of Olympic Bobsled 
Commemorative Porcelain Plate. Blue and red porcelain, 24cm 
(9.5”), made by Luneville KG. Logo above bobsled and rings. EF. 
($125)

66.	 Grenoble 1968 Winter. Autrans - Venue of Cross Country Skiing 
Commemorative Porcelain Plate. Blue and red, 24cm (9.5”), made 
by Luneville KG. Logo over skiers, rings below. EF. ($125)

67.	 Grenoble 1968 Winter. Chamrousse - Venue of Olympic Skiing 
Commemorative Porcelain Plate. Blue and red, 24cm (9.5”), made 
by Luneville KG. Logo over skier towards viewer and hand with 
torch, rings above. EF. ($125)

68.	 Grenoble 1968 Winter. Saint Nizier – Venue of Olympic Ski 
Jumping Commemorative Porcelain Plate. Blue and red, 24cm 
(9.5”), made by Luneville KG. Logo above ski jumper and Olympic 
rings. EF. ($125)

69.	 Grenoble 1968 Winter. Villard de Lans - Venue of Olympic Luge 
Commemorative Porcelain Plate. Blue and red, 24cm (9.5”), made 
by Luneville KG. Logo over luge event, Olympic rings above. EF. 
($125)

70.	 Mexico 1968. Commemorative Torch 1968 Olympics Porcelain 
Plate. Fine Crown bone china, Staffordshire, decorated in gold, 
27.2cm (10.7”). Torch with ribbon, “Mexico” in center, ornate border 
with laurel leaves and scrolls. Numbered “256” on back, “1968 
Olympics Mexico City”. EF. Scarce. ($225)
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c71.	 Munich 1972. Large Cobalt Blue and Gold Commemorative 
Porcelain Plate. 31cm (12.2”), made by Porzellan Manufaktur 
München. Munich landmarks with Olympic rings and spiral logo, 
gold legend above, encircled by gold spirals. EF. Very scarce. ($250)

72.	 Munich 1972. Large Cobalt Blue Commemorative Plate. 29.2cm 
(11.5”), made by Schumann Porcelain, Bavaria. View of Munich over 
Olympic rings, Olympic legend above, surrounded by pearled border. 
EF. Scarce. ($225)

73.	 Munich 1972. Commemorative Olympiad 1972 Munich Porcelain 
Plate. Blue and white, 30.5cm (12”), made by Winterling, Bavaria. 
Munich skyline with Olympic rings, legend above. EF. ($175)

c74.	 Munich 1972. Commemorative Torch Runner Plate. Yellow-
brown ceramic, 23.8cm (9.4”). Olympic rings above torchrunner, 
surrounded by Olympic legend. EF. ($125)

75.	 Munich 1972. Commemorative Gymnastics Porcelain Plate. Blue 
and white, gold decor, 19.3cm (7.6”), made by Fürstenberg Porcelain. 
Female gymnast holding Olympic rings, laurel branches in gold. 
Limited edition, numbered. EF. ($100)

c76.	 Munich 1972. Greetings from Olympic City München Porcelain 
Plate. Multicolor, partially goldplated, 23.4cm (9.2”), by Bavaria 
Porcelain. Olympic tower with rings encircled by München landmarks, 
in ornate gold grapevine border. EF. ($100)

c77.	 Munich 1972. München-Metropolis with a Heart Plate. Blue 
porcelain with gilt legend, 19cm (7.5”), by Goebel, Bavaria. Skyline 
in relief. EF. ($100)

78.	 Munich 1972. Commemorative Porcelain Discus Thrower Plate. 
Cobalt blue, 19.3cm (7.6”), by Berlin Design. Discus thrower, 
Olympic stadium and Munich landmarks in background. EF. ($100)

79.	 Munich 1972. Commemorative Olympiad Munich 1972 Plate. 
Blue and white, 20.7cm (8.2”), made by Royal Copenhagen. View of 
Munich landmarks, spiral logo above. EF. ($100)

80.	 Munich 1972. Pair of Polish Olympic Committee Porcelain Plates. 
Both 19.5cm (7.7”). Purple and gray, rings in color. 5-line legend 
encircled by Olympic motto. Boxed. Plus green, brown and ocher 
porcelain plate. Large Polish NOC logo. Both EF. (2 pcs.) ($125)

81.	 Munich 1972. Commemorative Dutch Olympic Flame Blue and 
White Porcelain Plate. 18.5cm (7.3”), made by Bing & Groendahl, 
Copenhagen. 1st issue. Large Olympic flame, Munich skyline behind. 
EF. ($100)

82.	 Munich 1972. Commemorative Blue and White Olympic Athletes 
Porcelain Plate. 19.2cm (7.5”). Torchbearer and athletes, Munich 
skyline in background. EF. ($80)

c83.	 Munich 1972. Zeus Statue in Ancient Olympia Porcelain Plate. 
Multicolor, 19cm (7.5”), by Lorenz u. Sohn, Schwarzenbach. Gilt 
borders. EF. ($100)

84.	 Munich 1972. Yachting Olympic Games in Kiel Porcelain Plate. 
Black and white, 13.6cm (5.3”), by Insurance Brandkasse, made by 
Fürstenberg porcelain manufactory. EF. ($75)

85.	 Munich 1972. Commemorative Berlin 1936 Flags of Participating 
Nations Plate. Black and white Rosenthal porcelain, 11.2cm (4.4”). 
Bötzow beer and Olympic legend surrounded by flags. EF. ($65)

86.	 Innsbruck 1976 Winter. Commemorative Skier Plate. Blue and 
white porcelain, 18.2cm (7.2”), designed by Sven Vestergaard, made 
by Royal Copenhagen. Downhill skier in Alpine mountains between 
legend. Limited edition. EF. ($100)

c87.	 Montreal 1976. Commemorative Pale Blue and White Jasper 
Wedgwood Plate. 20.8cm (8.2”). Hand-applied white bas-reliefs 
show 9 Olympic events (equestrian, yachting, discus, swimming, 
etc.), in the center the Canadian coat of arms, and XXI Olympiad 
Montreal legend. EF, with brochure, in original box. ($175)

88.	 Montreal 1976. Olympic Games Runner’s Plate. Blue and white 
porcelain, 19.7cm (7.8”), by Fuerstenberg. Runner l. over rings, 
laurel branches in gold. Numbered, limited edition. EF. ($100)

89.	 Montreal 1976. Commemorative Wedgwood Plate. Black design 
on white porcelain, 26.6cm (10.5”). Torchrunner above city view 
encircled by 5 events. EF. ($100)
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90.	 Montreal 1976. Commemorative Olympic Flame Blue and White 
Porcelain Plate. 18.2cm (7.2”), made by Bing & Groendahl. Large 
flame, Montreal skyline in back. EF. ($90)

91.	 Montreal 1976. Commemorative Discus Thrower Porcelain Plate. 
Blue and white, 20.2cm (8”), by Royal Copenhagen. Discus thrower 
over Montreal logo on globe. EF. ($80)

92.	 Lake Placid 1980 Winter. Official 1980 Olympic Winter Games 
Plate. Multicolor, 21.6cm (8.5”), art by A. Tobey, Viletta porcelain. 
View of all Olympic winter sports, logo below. Numbered. EF. 
($100)

c93.	 Lake Placid 1980 Winter. Commemorative Lake Placid Olympic 
Ceramic Plate. Multicolor, 23.4cm (9.2”). City emblem over rings 
in center surrounded by 5 Olympic sports, Olympic arena at top. EF. 
($100)

c94.	 Moscow 1980. Large Commemorative Porcelain Plate. Multicolor 
and gold trim, 31cm (12.2”). Moscow logo in center surrounded by 
flowers. EF. ($175)

c95.	 Moscow 1980. Colorful Olympic Soccer Event Cities Porcelain 
Plate. 23cm (9”), designed by R. Popelier, made by Haviland 
Porcelain Manufactory for Camus Cognac. Russian couple in 
national costume, views of soccer venue cities Kiev, Leningrad and 
Minsk in back surrounded by 14 sport pictograms. EF. ($125)

96.	 Moscow 1980. The Official 1980 Summer Olympic Games Plate. 
Viletta porcelain, 21.5cm (8.5”), designed by A.S. Tobey. Color 
Olympic events, Moscow logo in red. EF. Boxed. ($100)

c97.	 Moscow 1980. Commemorative Moscow Skyline Porcelain Plate. 
Multicolor and gold, 18.8cm (7.4”), elk’s head manufactory mark on 
back. View of Kremlin with Olympic rings, surrounded by Olympic 
legend. EF. ($100)

98.	 Moscow 1980. Commemorative Blue and White Gymnast 
Porcelain Plate. 20.2cm (8”), made by Royal Copenhagen. Female 
gymnast on beam, Kremlin in back, legend above. EF. ($100)

99.	 Moscow 1980. Commemorative Olympic Flame Blue and White 
Porcelain Plate. 18.3cm (7.1”), by Bing & Groendahl. Large 
Olympic flame behind towers of Moscow. EF. Scarce. ($100)

100.	 Moscow 1980. Commemorative Blue and White Porcelain Plate. 
19.4cm (7.6”), made by Berlin Design. View of Kremlin Basilica, 
Olympic rings and date below. EF. ($100)

101.	 Moscow 1980. Commemorative Olympic Flame Plate. Blue 
and white porcelain, 18.5cm (7.2”), made by Berlin Design. Large 
Olympic flame behind Moscow skyline. EF. ($100)

c102.	 Sarajevo 1984 Winter. British Olympic Victories Porcelain Plate. 
Sarajevo Winter and Los Angeles Summer Games, 1984. Royal 
Tudor, England, 25.5cm (10”). Winners in stadium on victory stand 
in circle of legend, British NOC logo and Olympic flame between 
pillars around border. EF. ($125)

103.	 Sarajevo 1984 Winter. Commemorative Olympic Downhill Skiing 
Porcelain Plate. Multicolor, 21cm (8.3”). Two skiers in race, logo 
above. EF. ($75)

c104.	 Sarajevo 1984 Winter. Commemorative Olympic Figure Skating 
Porcelain Plate. Multicolor, 21cm (8.3”). Figure skater in various 
poses. EF. ($75)

105.	 Los Angeles 1984. Commemorative City View with Cauldron 
Porcelain Plate. Blue and white porcelain, 18.3cm (7.2”), by Bing 
& Groendahl. Large Olympic flame before Los Angeles skyline. EF. 
Rare. Key plate of the series. ($250)

c106.	 Los Angeles 1984. British Olympic Association 23rd Olympiad 
Porcelain Plate. Brown, black and gold Royal Doulton porcelain, 
27.1cm (10.7”). Nude torchrunner to l. between laurel branches, 
British NOC logo in gold below, 3 sections of ancient Greek athletes 
around. EF, boxed. ($125)

c107.	 Los Angeles 1984. Commemorative Colorful Olympic Events 
Wedgwood Porcelain Plate. 22.5cm (8.8”). View of Coliseum 
Olympic Stadium surrounded by 9 Olympic events (diving, 
weightlifting, equestrian, etc.) EF. ($100)

c108.	 Los Angeles 1984. Commemorative Olympic Events Porcelain 
Plate. Multicolor, 23.6cm (9.3”), by Papel. Logo above Olympic 
stadium and basketball, running, baseball, swimming and gymnastics 
events. EF. ($100)

109.	 Los Angeles 1984. Commemorative Red, Blue and White Logo 
Porcelain Plate. 23.8cm (9.4”), made by Papel, designed by R.M. 
Runyan. EF. ($100)

c110.	 Los Angeles 1984. Commemorative Large Mascot Sam the Eagle 
with Torch Porcelain Plate. Multicolor, 23.8cm (9.4”), by Papel. 
Smiling Sam with torch, edge goldplated. Numbered. EF. ($100)

111.	 Los Angeles 1984. Olympic Venues Porcelain Plate. Blue and 
red, 21.2cm (8.4”), designed by N. Wayland, by “Presenting Los 
Angeles”. Map of Greater Los Angeles area with red pictograms 
indicating Olympic venues, in laurel branches. Gilt edge. EF. ($100)
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